

她,几十年如一日,对患重病的丈夫不离不弃,精心呵护;她,一边与病魔作斗争,一边坚持文学创作。一路走来,虽然命运多舛,但她从容面对,努力向前——

且行且吟且出彩

亢秋亚

日前,常树荣老人在自家阳台上与轮椅上的老伴说笑逗乐,儿子、儿媳与小孙子也亲昵地围在两位老人身边,一家人其乐融融。

常树荣是灵宝市作协会员,也是灵宝市唯一一名蒙古族作家,她的蒙古名字叫其木格。数十年来,她虽工作几经辗转,生活屡遭重创,尤其是她身患肺癌后,更是坚强面对,顽强与病魔作斗争,从未放弃过对文学创作的执着,以及对美好生活的热爱和向往,街坊四邻、同事无不对其交口称赞。

今年69岁的常树荣曾经是一名优秀教师,先后在内蒙古自治区呼伦贝尔、陕西咸阳、延安、河南灵宝等地数所学校任教几十年,如今早已桃李满天下。

常树荣不仅是一位贤妻良母,也是一位好长辈。她的大爱成为家庭的精神支柱,也成为一家人相亲相爱的榜样。为了

儿子儿媳下班、孙子放学回家能吃上可口的饭菜,她常常忍着病痛,采购食材,精心准备饭菜。尤其让人敬佩的是,她几十年如一日,精心护理着患有多种疾病的丈夫。她的丈夫患糖尿病30多年,后来又引发糖尿病多项并发症,多次与死神擦肩而过。几十年来,她不离不弃,用心用情照顾丈夫,精心调理饮食,让丈夫的病得到有效控制。

常树荣更是一位执着的文学爱好者。数年来笔耕不辍,获奖无数。为了充实晚年生活,她先后加入灵宝市作协、三门峡市作协、三门峡市豫国文化研究会、三门峡市忘年读书会等协会。

因为工作需要,她频繁往返于三门峡、灵宝之间,积极参加作协的各项采风、公益捐赠及征文大赛活动。每次参加活动时,她都会穿上鲜艳夺目的蒙古礼服,成为活动现场一道美丽的风景。

功夫不负有心人。她先后在各大网络平台、报纸杂志、学习强国平台发表诗歌、古体诗、散文随笔等文章,并多次参赛获奖。她不会使用电脑,每一篇文章都是她戴着老花镜,在手机上一个字一个字地打出来。由于常年使用手机打字,她的手指严重变形弯曲。

2021年秋天,常树荣不幸查出患有肺癌,需要立即住院手术治疗。当时,常老师正准备整理出版其代表作《其木格行吟》。在生命和文学爱好发生冲突时,她毅然决定选择后者。她要把代表作印刷出版完成,这样才能放心走进手术室。

家人最终选择了理解与支持。她忍受着身体和精神的双重折磨,认真书写、校订作品。一本书30万字左右,对于一位身患重病的老人来说,工作量巨大可想而知。终于,她的代表作《其木格行吟》如期出版,她才安心走进手术室。

手术非常成功。接下来的一年多时间,她靠着惊人的毅力和科学的饮食方法,把自己和老伴的身体逐步调节到最佳状态。

经历了生死磨难后,常树荣更加觉得光阴短暂,时不我待。于是,她呕心沥血、奋笔疾书。2022年春,她准备再编写几本书,为党的二十大献礼。于是,在短短的9个月,她又编辑整理了7本书:《大地深情》《忠孝传家》《太阳从这里升起》《园丁沐春风》《陈年随笔陈年酒》《古韵悠悠格律美》《春华秋实壬寅年》。

2022年11月5日,灵宝市作协一行50余人,在灵宝老区新华书店举办常树荣代表作《其木格行吟》一书的分享会。与会人员无不被她的事迹所震撼、感动。

一路走来,常树荣不仅创造了生命的奇迹,也在文学创作路上收获了累累硕果。

文化大院赏非遗

本报记者 何英杰 通讯员 邢博

雪白的幕布、隐约的灯影、铿锵的锣鼓……2月4日,夜幕降临,灵宝市尹庄镇西车社区文化大院一片欢腾。

走进院落,只见舞台中央横幅上“河南省非遗项目灵宝道情皮影”大字格外醒目,两边“弘扬传统文化,传承民间艺术”字样映入观众眼帘。“西车社区元宵节道情皮影演出现在开始!”报幕声刚落,台下响起一片经久不息的掌声,挤在最前边的孩子们则更是欢呼雀跃,手舞足蹈,门口不远处还有拿着凳子,大步流星奔向现场的观众。

首场演出的剧目是《三打白骨精》,也是当晚的开场戏。幕后操作道情皮影的是西车村73岁的刘秋楞,他和搭档刘玉宝是掌握人物形象表演的大忙人,每个人物弯腰、坐坐、踢腿等动作,包括各种道具都需要他们细心操作,向观众精彩展现。有时他们还要一边操作,一边演唱,忙得不亦乐乎。武戏演完,另一场要演的是二十四孝《郭巨埋儿》。演员需要多人轮唱、相互对唱。陈甲福从事灵宝道情皮影、木偶以及戏剧演出50年。

他怀抱渔鼓,一边敲打,一边操作筒板,还要进行主唱,现场观众深深陶醉在寓教于乐的剧情之中。

灵宝道情的乐器主要由“八仙乐”组成,有四弦、玉箫、月琴、渔鼓、筒板、手板、碰钟、三叉板等,题材除了八仙故事,还有古代二十四孝和一些富有生活情趣的小戏,现在演唱的有《高老庄》《湘子归山》《小二姐做梦》等剧目。

刘秋楞说:“灵宝道情皮影,据说最早可追溯到清代道光年间,有着悠久的历史,曾应邀到法国、奥地利演出,深受外国友人欢迎。多年来,演出足迹遍布全国各地。每年正月是台口最多的季节,一般都在乡村演出。新的一年,希望能到更多的地方演出,特别是学校,让孩子们多了解、感受这一古老的民间文化瑰宝,使灵宝道情皮影能够永远传承下去。”

当天晚上,室外的温度虽然很低,但是观众热情依然不减。一段段脍炙人口的《小货郎翻箱》,把观众逗得前俯后仰……火红的灯笼照亮了节日的夜空,腾空而起的烟火流光溢彩,传递着古老文化的希望和未来。

下乡义诊 传递温情

本报讯(记者吴若雨 单义杰)为增强群众健康意识,提升健康水平和保健能力,倡导居民群众养成科学健康的生活方式,2月8日,湖滨区医院走进菜园乡东凡村开展医疗义诊活动。

义诊现场,湖滨区医院内科、中医风湿免疫科、康复医学科、急诊科、妇产科等科室的医疗专家结合群众需要,为前来就诊的村

民免费问诊把脉,测量血压、血糖,并以常见病、多发病、慢性病为重点,为群众提供疾病的预防保健和知识宣教服务活动,共计发放宣传资料100余份,接受群众咨询近60余人次。

“在家门口就能检查出身上的毛病,真是太感谢这些医生了。”李大爷和其他前来就诊的群众纷纷对医护人员表示由衷感谢。

区街

湖滨区涧河街道文一社区:组织观影活动 激发爱国情怀

本报讯(记者吴若雨)“电影情节振奋人心,深深触动了我们内心的爱国情感……”近日,在湖滨区涧河街道直南社区开展的“手拉手”结对共建主题党日观影活动中,一名老党员感触颇深。

该活动根据市委组织部、市直工委“三联四帮”工作精神,分别和市住建局、市政政局开展了结对共建活动,其中在主题党日观看电影《满江红》《流浪地球2》,引起大家的广泛共鸣,党员干部、志愿者纷纷表示要从影片中汲取奋进力量,立足本职,为民服务。在观影学习时,现场工作人员全体朗诵《满江红》,对应电影中全军复诵的片段,现场观众感同身受,热血沸腾。

据悉,该社区常态化推进结对共建活动,与结对单位携手开展主题党日活动,通过观看具有奉献精神和爱国主义的电影,增强民族认同感和自豪感。

周边

精彩文化活动 丰富群众生活

精彩的传统文化体验,喜气洋洋的锣鼓展演……连日来,郑东新区举办系列文化活动,为辖区增添了浓浓的喜庆氛围。

在客属文化中心广场,祭城路街道办事处举办的社区文化艺术节,精心打造31个精彩节目,24个社区2000余名居民参加汇演。盘鼓、腰鼓、舞狮、秧歌舞、功夫扇、豫剧等具有传统色彩的艺术节目悉数亮相,所有节目均由社区居民自行编排。

在象湖边,豫兴路街道办事处举行的民俗文化展演活动中,辖区内各个学校、社区卫生服务站、养老服务中心、民间表演队等,带来了《豫兴娃娃闹元宵》、《石榴花开》舞蹈、《吉祥中国年》广场舞、传统民间秧歌、豫剧等精彩节目,深受广大群众欢迎。

在北龙湖,龙湖街道办事处辖区各村、社区18个演出队伍纷纷登台亮相,为群众奉上舞龙舞狮、鼓舞戏曲等精彩纷呈的文艺节目。

《我和我的祖国》激荡起爱国情怀,《街舞串烧》动感十足……辖区居民纷纷驻足观看,拿起手机记录那些精彩时刻。

在金光路街道办事处各社区文化场地,形式多样的元宵活动纷纷开展,各具特色又充满活力的元宵活动吸引了众多群众的参与,“送灯笼 迎元宵”“元宵节送汤圆”“盘鼓舞闹元宵”等主题活动逐一开展,喜庆氛围让群众纷纷点赞。

在中原科技城龙翔嘉苑人才公寓,近百名住户一起猜灯谜、摸福字、记录心愿卡等,在浓厚的节日氛围中共同体验美好传统文化。负责龙翔嘉苑人才公寓运营工作的郑东租赁公司表示,始终将人才服务放在第一位,做好精细服务,在重大节日开展形式多样的活动,向人才及家属表达最诚挚的关怀,为中原科技城“聚人兴城”提供有力保障。

(覃岩峰 李盼 洪梦婷)



清理积雪 方便出行

2月8日,天降大雪。2月9日,河南能源义煤公司常村煤矿组织志愿者积极清雪保畅通,方便职工出行。

闫乐乐 摄

食品河南云平台正式上线

首届河南食品云博会启幕

要渠道、产业要素的汇聚中心,将通过不定期举办活动促进产业交流、合作发展,补齐河南食品产业的网络阵地短板。

第一届河南食品云博会是食品河南云平台上线的首场大型在线云展活动,优选300多家规模以上河南食品重点企业

的4000多款名优食品,面向全球、全国、全行业进行展览展示,开幕当日官网访问量突破1100万人次,开幕式直播间在线人数突破100万人次。

大会组委会将陆续开展食品河南供需对接会、食品河南选品会、食品河南投

洽会等系列公益惠企服务活动,为河南食品产业提供数字化转型、技术咨询、营销策划、知识产权、供应链金融等生态服务。此次活动由省工业和信息厅主办,云博会主题为“食聚河南·链链世界”,展期持续至2月22日。(成燕 赵九铸)

居民养老金最低标准 1月起再涨10元

常调整机制的实施意见》要求,各地可结合当地实际,在省定基础养老金最低标准的基础上适当提高本地区基础养老金最低标准。同时,要加大政策宣传力度,积极引导、鼓励城乡居民早参保、多缴费、长

缴费、不断保,不断增加个人账户积累,逐步提高城乡居民养老保障水平,促进河南省城乡居民养老保险制度可持续健康发展。

同时要求,各级人力资源与社会保障

部门要制定工作方案,做好资金测算、申报等工作;各级财政部门要积极筹措资金,做好资金保障,确保将提高后的城乡居民养老金及时足额发放到位。

(李娜)

西安雁塔区:

就业服务“点对点” “心连心”“面对面”

2月8日,在西安市雁塔区综合类专场招聘会上,求职者与企业正在沟通。

当日,西安市雁塔区2023年春风行动暨就业援助月启动仪式和新年首场综合类专场招聘会拉开帷幕。为了促进高质量充分就业,雁塔区人社局开展送岗就业“点对点”、情系企业“心连心”、就业服务“面对面”精准服务,通过举办20余场各类招聘活动,在重点企业设置就业服务站,提供政策咨询、用工指导、岗位推介、政策兑现等服务,实现企业和求职者间的“双向奔赴”。

董剑南 摄

